

H 学习贯彻省委七届十次全会精神

省纪委监委

以纪检监察事业的高质量发展为自贸港高质量发展保驾护航

本报海口6月21日讯（记者尤梦瑜 通讯员刘雪羽 赵雅婧）6月21日，省纪委监委（扩大）会议在海口召开，传达学习省委七届十次全会精神，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，省委以自贸港高质量发展为主题召开全会，是努力提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力的有力示范和生动实践。全省各级纪检监察机关要深刻理解高质量发展是海南自贸港建设的本质要求，督促各

级党委（党组）切实担负起领导高质量发展的政治责任，把工作重心、发展资源聚焦到贯彻新发展理念、推动高质量发展上来。

会议强调，要深刻把握推进新时代纪检监察工作高质量发展的实践要求，把建设清廉自贸港作为当前和今后一个时期推进海南纪检监察工作高质量发展应当遵循的主题主线，为海南全面深化改革开放和自贸港建设营造良好政治生态和发展环境。要自

觉把纪检监察工作放到自贸港高质量发展的大局当中去思考、去谋划，持续强化政治监督，持之以恒正风肃纪，切实提高监督治理效能，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，着力加强自身建设，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，以纪检监察事业的高质量发展为海南自贸港高质量发展保驾护航。

省委常委、省纪委书记、省监委代理主任陈国猛主持会议并讲话。

省委党办系统 学深学透 分解任务 提升决策执行力

本报海口6月21日讯（记者赵优）6月21日上午，省委党办系统组织召开会议专题学习宣传贯彻《中华人民共和国海南自由贸易港法》，学习传达省委七届十次全会决议以及省委书记沈晓明总结讲话精神。省委办公厅、省委政研室、省委深改办、省委国安办、省委党史研究室全体干部职工参加。

会议强调，党办系统处在“四最中枢”关键位置，必须先学一步、学深一层，争当全省学习贯彻落实全会精神的排头兵；要抓好全会的总体任务分解，抓好分组讨论意见建议的梳理研究和任务分解，形成任务清单、设定完成期限，进一步传导压力、压实责任。

会议要求，要以海南自由贸易港法

颁布实施为契机，强化党办督查推动力，提高党委决策执行力。要围绕沈晓明在全会的系列讲话、“查堵点、破难题、促发展”活动动员部署上点出的突出问题等八个方面，明确督查重点；要整合督查力量，加强工作统筹衔接，推动督查结果互认互通；要改进督查方式，创新督查考核方式方法，强化工作实效考核。要抓好风险防控，牢牢把握正确方向，不断强化底线思维，做好涉众政策风险评估。要抓好改进作风，带头加强作风建设，带头开展好“查堵点、破难题、促发展”活动，带头落实容错纠错办法。

省委常委、秘书长孙大海出席会议并讲话。

本报三亚6月21日电（记者黄媛艳）三亚6月21日召开市委常委会（扩大）会议，传达学习省委七届十次全会精神，研究部署该市贯彻落实措施。

会议指出，在迎来建党100周年、《海南自由贸易港建设总体方案》发布一周年、《中华人民共和国海南自由贸易港法》颁布实施等重要时间节点，省委以全会的形式对海南高质量发展进行全面部署，非常及时、非常必要、意义重大。省委主要领导提出了推进高质量发展重点把握和落实好十个方面任务和五个方面“抓落实”的具体要求，为三亚做好当前和今后一个阶段工作提供了重要遵循和行动指南。

会议强调，三亚要在全市掀起学习宣传贯彻热潮，组织开展多形式、多层次

全覆盖的学习培训和宣传活动，抓好集中学习、辅导讲座、线上线下解读等工作，深入企业、农村、机关、校园、社区开展形式多样的宣讲活动，不断将学习贯彻全会精神引向深入。三亚要把学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和重要指示批示精神、《总体方案》及海南自由贸易港法等紧密结合，融会贯通，聚焦“一中心、一城、一区、三重点”，扎实推进城市规划建设管理、美丽乡村建设管理三年提升行动，奋力抓好作风整顿建设年、制度建设年等工作，力争在海南自贸港建设中打造新标杆。

省委常委、三亚市委书记周红波主持会议。

三亚 以全会精神为引领 力争在自贸港建设中打造新标杆

海口

完整、准确、全面贯彻新发展理念 推动高质量发展

本报海口6月21日讯（记者计思佳）6月21日，海口市委常委会召开（扩大）会议，传达学习省委七届十次全会精神，研究部署该市贯彻落实工作。

会议强调，要认真学习、深刻领会省委七届十次全会精神，把思想和行动统一到省委决策部署上来。准确把握高质量发展要求和海南高质量发展的十个方面任务，确保全会部署在海口落地落实。

会议要求，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，推动海口高质量发展。把

高质量发展的正确政治方向。以思想大解放引领高质量发展，搞清楚什么是解放思想，什么是解放思想，对全会指出的十类问题要对号入座、着力解决，特别是要扛起责任、增强动力、提高能力、改进作风，着力提高谋划的能力、决策的能力、管理的能力、经营的能力、学习的能力、创新的能力，增强发展的理念、市场的理念、创新的理念、实干实业的理念。构建高质量发展的产业体系，统筹城乡区域发展，严守生态底线，保护好海

口的生态环境，积极服务和融入新发展格局，着力补齐民生短板，统筹发展和安全，着力防范化解重大风险。要加强党的全面领导，为推动高质量发展提供强有力的组织保证。

会议还传达学习了全省“查堵点、破难题、促发展”活动动员部署会精神，审议通过了《海口市关于开展“查堵点、破难题、促发展”活动实施方案》等。

省委常委、海口市委书记何忠友主持会议。

省人大常委会党组

传达学习省委七届十次全会精神 研究贯彻落实工作措施

本报海口6月21日讯（记者易宗平）6月21日上午，省人大常委会党组（扩大）会议在海口召开。

会议传达学习了省委七届十次全会精神，研究贯彻落实的工作措施。会议审议《省人大常委会党组关于学习宣传贯彻省委七届十次全会精神的工作措施（送审稿）》（以下简称《工作措施》），省人大有关负责人汇报了《工作措施》起草情况。与会者对此进行了讨论。

会议指出，要认真贯彻落实省委七届十次全会精神，及时把思想和行动统一到省委部署上来。要举办《中华人民共和国海南自由贸易港法》专题培训班，对全省人大系统相关干部进行培

训。要引领省人大常委会作出关于深入实施海南自由贸易港法的决议。要出台加强立法工作的意见，加快构建与国家法律体系相配套、与国际惯例相接轨、与自贸港建设相适应的海南自贸港法规体系。要出台加强监督工作的意见，聚焦改革发展和群众关切的重点问题，依法行使监督职权。要出台加强人大代表工作的意见，促进人大代表主体作用有效发挥。要深入开展作风整顿建设和“查堵点、破难题、促发展”活动，推动省人大机关干部进一步改进作风。省人大常委会副主任、党组成员何西庆主持会议。省人大党组成员、副主任肖杰、陆志远、关进平，党组成员、秘书长林泽锋参加会议。

我省各市县各部门各单位学习贯彻省委七届十次全会精神 整体推进 走稳高质量发展道路

本报海口6月21日讯 省委七届十次全会闭幕后，连日来，我省各市县、各部门、各单位召开会议传达学习全会精神。各市县、各部门、各单位纷纷表示，将自觉把思想和行动统一到省委决策部署上来，确保全会精神落地见效，结合实际认真学习贯彻落实《中华人民共和国海南自由贸易港法》，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，解放思想、敢闯敢试、大胆创新，统筹推进、整体推进，走稳高质量发展道路。

儋州市

儋州提出，进一步解放思想，以思想破冰引领发展突围，不断增强儋州高质量发展动力。从更高站位抓好生态环境保护，严格抓好中央和省级各类督察反馈问题整改，以更大的力度推进全面深化改革，结合全省“查堵点、破难题、促发展”活动，推动各项重点改革事项落地见效，不断提高服务企业、群众的能力和水平，破解营商环境难题。全面加强党的领导，选优配强领导班子，持续加强干部队伍建设，深入开展党史学习教育、政法队伍教育整顿和作风整顿建设年活动，持续纠治顽瘴痼疾，以优良作风保障儋州高质量发展。对标省委全会提出的具体工作路径，结合自身实际找准发展定位、方向，积极投身海南自贸港建设，加快推进项目落地投产，以项目提速增效为儋州高质量发展提供有力支撑。

东方市

东方要求，全市上下认真学习领会省委七届十次全会精神以及省委书记沈晓明的讲话精神，重点把握和落实推进高质量发展的十个方面任务，结合东方实际不折不扣抓好贯彻落实；对标省委高质量发展的要求，对全市的发展定位、发展方向、产业体系等问题再深入开展研究，准确把握好东方市在海南自贸港建设中的角色定位、主攻方向和目标任务；市级领导人员和各部门主要负责人要深入学习领会，结合东方发展实际、部门工作实际，加强调查研究，努力找准东方发展的着力点，形成一份高质量的意见报告，为市委市政府科学决策部署提供有力依据。

临高县

临高表示，提高政治站位，切实把思

想和行动统一到省委七届十次全会精神上来，坚决扛起自贸港建设和高质量发展的政治担当和责任担当，解放思想、大胆创新、蹄疾步稳推进“三区一园”建设

和高质量发展。对标全会提出的十个方面任务，临高全力抓好金牌港园区、儋州

机场“两个项目”和热带特色高效农业、现代海洋渔业“两个产业”建设，全力抓

好民生事业发展，全力抓好生态环境质

量提升，全力抓好全面从严治党等各项

重点工作，奋力推动临高高质量发展再

上新台阶，为海南自由贸易港建设贡献

临高力量。全县上下要立即行动起来，

全面掀起省委七届十次全会精神学习宣

传贯彻热潮，推动省委七届十次全会精

神在临高落地见效。

定安县

定安要求，定安全县上下要深入学

习领会全会精神，切实把思想和行动统

一到省委决策部署上来，准确把握核心

要义，走适合定安实际的高质量发展之

路，统筹兼顾、整体推进，推动全会精

神落地落实。要以培育主导产业、完善

园区建设、优化营商环境为抓手，积极构

现代化产业体系。要围绕生态文明建

设，整治生态顽疾，切实发“一城两山一

湖”特色核心资源潜力，推进资源高质

量转化。要结合党史学习教育，用心用情

做好民生事业。要积极稳妥统筹发展与

稳定，加大力度解决历史遗留问题。要坚

持和加强党的领导，深入推进基层党建示

范点建设，开展好“查堵点、破难题、促发

展”活动，全力推进高质量发展各项任

务落实，为建设高水平的中国特色自由贸

易港贡献定安智慧、扛起定安担当。

昌江黎族自治县

昌江指出，全县各级各部门深刻领

会省委全会精神的核心要义，进一步将

思想和行动统一到自贸港建设上来，确

保高质量高标准建设自贸港的各项工

作要求在昌江落地生根、开花结果。

围绕高质量发展重点任务抓好落实，努力

在海南自由贸易港建设中展现作为。

解放思想、敢闯敢试、大胆创新，加快推

动自贸港先行区示范区、高质量发展

增长极的责任担当。会议指出，各级各

部门一定要学好用好海南自由贸易港法

，真正将洋浦建设成为自贸港的先行区

、示范区和“样板间”。切实把思想和行

动统一到省委决策部署上来，不断增

强全区干部职工学习贯彻的思想自觉、

行动自觉，进一步解放思想、敢闯敢试、

大胆创新，加快构建现代产业体系；推

动公共服务均等化水平保持全省前

洋浦经济开发区

洋浦要求，全区上下认真贯彻落实

中央、省委和工委的各项决策部署，特别

是省委七届十次全会精神，各单位各部

门要大力弘扬“快准好”作风，以更加

振奋的精神、更加昂扬的斗志，奋力扛起

打造自贸港先行区示范区、高质量发展

增长极的责任担当。会议指出，各级各

部门一定要学好用好海南自由贸易港法

，真正将洋浦建设成为自贸港的先行区

、示范区和“样板间”。切实把思想和行

动统一到省委决策部署上来，不断增

强全区干部职工学习贯彻的思想自觉、

行动自觉，进一步解放思想、敢闯敢试、

大胆创新，加快构建现代产业体系；推

动公共服务均等化水平保持全省前

省旅文厅

省旅文厅强调，要提高政治站位，深

入学习领会全会精神，切实把思想和行

动统一到省委决策部署上来。要凝心聚力

抓攻坚，以一往无前的奋斗姿态推

动海南公安工作高质量发展，迅速掀起

学习贯彻全会精神和海南自由贸易港法

的热潮。要全力推动自贸港政策的落实落

地，优化出入境服务管理，深化公安放管

服务改革，进一步减少环节，提高效率；要

严厉打击各类黑恶犯罪势力，重塑市场体

系。要结合正在开展的党史学习教育、公

安队伍教育整顿，持之以恒改作风，全

面提升敢担当、谋发展、抓落实的能力水

平。要强力推动公安机关“查堵点、破难

题、促发展”活动深入开展，真正做到查准

堵点、破解难题，坚持统筹结合，做到活

动开展和日常工作两不误、两促进。

省关工委

省关工委要求，全省各级关工委和广

大“五老”要把思想和行动统一到中

央和省委决策部署上来，迅速掀起学习宣

传全会精神的热潮。会议强调，全省各

级关工委和广大“五老”要结合关工委

工作实际，充分发挥“五老”余热，坚

持立德树人根本目标，在深化“四史”教